

# 循理週報

社址：高雄市中山一路和平巷一號

第六二二期

基督教中華循理會發行  
電話：二九七〇

## 聖靈的洗

戴永冕

我曾經追求聖靈的洗有好幾個月之久，禁食、夜夜禱告、查考聖經，激起我內心深處的饑渴。一九一七年秋天某日，大被聖靈充滿的神僕約翰博士(Dr. Jonathan Gotrin)來到上海講道，那時我還不認識循理會的人，顧博士在個人談道時領我看加拉太書三章十四節，我頗失望，因為我已誠懇地嘗試過用簡單的信心追求，但終未得着，我不願再欺騙自己。

然而十五個月以後，我還是渴望着神，有一天深夜，在河南循理會謝可法會長家裏(Rev. E.P. Ashcraft)，我終於藉着單純對神的話的信心追求並得着了心靈潔淨的福氣，雖然沒有任何特別的外在表現，記得謝師母坐在鋼琴前，這兩位忠心的聖徒和我一同唱：「我能信，我願信，我就信」的光景，那情景仍然是生動、活潑在我記憶中激勵我的信心。聖靈的大能是解決教會中罪的問題的唯一有效答案，人必須謙卑迫切誠懇地尋求祂(瑪三：1-3)。

循理會相信聖靈，我們相信聖靈工作時會有攪動抗拒聖靈運行就是攔阻神的工。循理會當日發生許多奇異的事，早期循理會聚會中並三十年以前在大陸宋尚節博士的奮興會中也曾發生許多奇事，同時也帶來奇异的釋放，這些奇事在當日曾為冷淡注重儀式者攻擊的對象，正像主耶穌的時代，那些律法主義者如同瞎眼不見主的奇妙大能一樣，主耶穌稱他們為瞎子。

領瞎子，瞎眼領路的。

神總不要我們忙得連禱告的時間都沒有了，如果我們禱告冷淡，少有懇切的靈，參加禱告會幾乎成爲勉強，我們那裏還有資格批評那些真愛禱告並有禱告之靈的人呢？缺少禱告，冷淡，無力勝罪豈不比那些使我們懷戒意的外在表現對神的工作更有損害嗎？

罪今天正在我們的教會中多方面可怕地滋長着，我們有一個教會因着教友們不肯停止賭博，且以犯罪爲戲耍，以致於不得不停止某一個區域的家庭禮拜，目前這種普遍的冷淡是否因缺乏同心合意，嫉妬紛爭，背後論斷而造成的呢？許多人正被罪所轄制，背後論斷而造成的呢？醉酒、家庭不和、仇恨、兇殺的威脅、姦淫及被鬼附着的事，似乎沒有力量來對付這些事情，更有甚者，少有人爲這些罪憂傷痛悔，迫切禱告尋求神。

不錯，我們有禱告，但我們禱告常常是急促的，冷淡的，我們太忙了！

然而感謝神！我們也看見一些復興的徵象，在我們中間正有禱告的靈逐漸地增長着，我們豈不應該尊重並引導鼓勵這些愛禱告的人嗎？爲什麼要恥笑、輕看、反對、並散佈關於他們不利的和形容過度的傳言呢？似乎這些懇切尋求神的人比那些對罪惡和冷淡漠不相關無動於衷的人更容易觸怒我們，我們應該藐視那些有懇切禱告之靈的人，而與那些少有或根本沒有禱告之靈的人爲伍，甚至和他們一道去戲笑那

些禱告的嗎？

引導，這二者是我們防備落在錯誤中唯一有效的保障，也是我們防備各樣異端表現的準則。

我們要注意五旬節以前主耶穌會勉勵門徒們祈求，尋求，並等候聖靈，我們也可以這樣行，神也講到聖靈來臨時所要發生的事，並與真理的聖靈偕來和他們將注意的事，但神並沒有提到說方言之處(可十六：17)的記載。五旬節以後彼得作見證也沒有說聖靈的洗重要的表現。來說方言，反而是次要的，而首要的，我們看要防備免得強調聖靈的洗沒有着重的，說方言並不是聖靈的洗必須的表現，聖經的確有三處在提到人受聖靈的洗之時也提到說方言，我們不能否認這兩件事直道如今，仍同時發生的可能，但是我們同輩不敢加上聖經所沒有的教訓說每一個人必須追求說方言否則就沒有受聖靈的洗，這樣的說法實在不對，因爲有許多人也受了聖靈的洗而有說方言，因爲有說方言最確切的憑據乃是信心(加三：14，十一：1)，並因此而得着的心靈潔淨和生活大改變。

再者，我們必須注意，五旬節時門徒所說的方言是清楚說神奇妙作爲的方言，是人們可以聽得懂的，但保羅在林前十二至十四章所提的恩賜乃是另外一種，與前者不同，這是聖靈的恩賜之一，是需要翻譯的，甚至造就，如果有人不懂自己所說的話，但他仍然能造就，在這幾章裏保羅警告他們防備四樣危險。第一，不可自認爲自己不對，不屬於身體，虔誠的人，當人過份強調說方言的重要性而沒有得着時，可能陷入這種危險之中。第二，他沒有得着時，人看別人沒有我們同樣的恩賜或功用，就說「我不需要你」。第三，神是喜愛規矩次序的，錯誤的強調往往產生混亂，所以保羅特別用愛心勸勉他們避免聚會中的混亂，並爲他們定下了一些限制，那些受聖靈的洗或被聖靈充滿的人一定會樂意地服從聖經中的限制。

第四個錯誤是常被他人忽略的，在哥林多教會中有些惡毒存在，保羅要用愛心彼此寬容。惡意，保羅勸我們務要用愛心彼此寬容。如果有人人在積極方面過份強調說方言，讓我們在消極方面過份強調說方言，讓我們追求那最妙的方法吧！(林前十二：31)(完)

### 龍泉台語佈道

#### 由許森標主領

龍泉教會爲加強台語工作，使附近本省同胞有聽福音的機會，特於七月十日(星期三)，舉行台語佈道，敦請聖經公會佈道員許森標弟兄主領，請各位代禱。

### 竹坑教會

#### 感恩奉獻

本禮拜天(六月二十八日)竹坑教會舉行感恩奉獻聚會，看見主的恩典與眾弟兄姊妹同在，雖然近幾年來本村連遭旱災，以致弟兄姊妹們的生活都非常窮困，但貧窮困苦並未奪取他們向神感恩的心，正如馬其頓教會在患難中受大試煉的時候仍有滿足的快樂，在極窮之間，還格外顯出他們樂捐的厚恩。(林後八：2)

在這次的聚會裏弟兄姊妹們所獻上的有雞、穀子、小米、花生、甘蔗、甘薯乾、南瓜、茄子、黃瓜、還有香蕉、蓮霧、蕃石榴、也有奉獻現款的，總計約合台幣一千八百多元。神賜下喜樂的靈，使弟兄姊妹都滿心喜樂的歌頌配得感謝的神，但願榮耀尊貴感謝讚美都歸給慈悲的父神，和被殺的羔羊耶穌基督，並潔淨人心，居住我們心裏的聖靈，直到永遠。阿門！(吳務光)

### 禍車

上星期二，新婚滿一月的林國光光照牧師因事出門，遇一車駛來，於是下車暫避，忽然迎面衝來一帶有友之騎士撞上了李牧師，李牧師正騎車上駛，結果車毀人傷，幸而無事，感謝神，結果自商騎自行車回高，途經鳳山教會不遠的十字路口，忽然側面轉出一部汽車，來勢過快，撞倒牧師，衣襟撕裂，手背被割了一道路長血痕。感謝神，戴牧師平安回到高雄。